

## సంకీర్ణం కే ర్ అ ని పేదకల

1960  
అక్టోబరు  
కే 18

మహారాష్ట్ర రాష్ట్రం

Vs.

విశ్రాంతుల రామారావు

(ఎంపీ దయతలు మరయు జె .నీ. ష , జె .జె .)

బహిష్కరణ - ఉత్తర , దే పులగా నిర్ణయించిన  
నే ర్ను ము నుపటిగత క లనిక సంబంధించినది అయితే - శ సను,  
భ వ లే చ పునశ్చలచనీ ఉంటే - బ యే వో లీసు చట్రం , 1951,  
సెక్షన్లు 57 (1), 142 - ఇండయన్ వీ న్ల కేడ , సెక్షన్లు 114, 380,  
411.

నవంబర్ 16, 1949న భ రాయ శిక్షావ్యవస్థలను సెక్షన్లు 380  
మరయు 114 వ కరం వ తివది దే షగా నిర్ణయించబడింది .  
అక్టోబరు 15, 1957న బె యి వో లీసు చట్రాలను సెక్షన్లు 57(1)  
వ కరం డి ప్లొయి కమీషనర్ ఆఫ్ వో లీస్ , బ యే గోడౌన్  
బ యే పరిధి నుండి అతని బహిష్కరణకు ఒక ఉత్తరను జ రీ  
చే సురు . తరవత అతని బహిష్కరణకు వ రతనిక తి రిగి  
వచ్చినందుకు వ రుడను మ జిస్ట్రేట్ దో పుల బ యే  
వో లీసు చట్రాలను సెక్షన్లు 142 కి య వి చరణ జరిపి దే షగా  
నిర్ణయించారు . పునరామోగ కే సు చే సిన దర్ఖస్తు  
ప్రా క్షించి బ యే వో లీసు చట్రాలను సెక్షన్లు 57  
పునశ్చలచనీ లే దని మరయు చట్రం అమోజి వచ్చిన తరవత  
బహిష్కరణకు ఆధర్మమన నే లోరపణ జరిగిత తపప వరితువదిన తన  
వ దను సమర్థత వ తివదిన నిర్ణయ వ కటియేయి . ఈ  
కే ర్లు వ కే ర్లు అనుమతి అమోలుచురు చే సిన అమోల వై  
అది

నా మొదటి లేదా అవసరమైన సూచనల ద్వారా భూమి వాటిని పునరుద్ధరించడానికి గురిచేసే తప్పని చట్టాలను సభ్యులుగా ఆర్డర్ చేసుకోవాలి ఉంటుంది, మరియు కోర్టు నేరాలను స్వీకరించే శక్తిని కలిగి ఉంటుంది. భూమి సూచనలను ఉంటుంది, వైకృతాలను అనుస్వీకరించే శక్తిని కలిగి ఉంటుంది సభ్యులుగా ఆర్డర్ చేసుకోవాలి, ఉంటుంది, ఉంటుంది కోర్టులు పునరుద్ధరించాలి ఆర్డర్ చేసుకోవాలి. శిక్షించడానికి కరుణ కనుగొనాలి వాటిని నుండి వదిలించుకోవడానికి, వారి గత వాటిని భవిష్యత్తు చర్యలు ఆధారం.

**మి. డిల్ లియో Ry. Co. V. Pye, 10 C.B. (N.S.) 179, రి. కెస్ V. బ్రౌన్ -వి. జెల్, (1889) 58 L.J. (N.S.) M.C. 158, కెస్ V. వైస్, [1875] 10 Q.B. 195, Ex parte Pratt, [1884] 12 Q.B. 334, బ్రౌన్ V. నెల్, [1898] 1 Q.B. 725, గెటెన్ V. A.K. జోన్స్, A.I.R. 1957 కె. 33, త. హార్ సై ఫోర్స్ V. లై బెర్రీ మూసజీ A.I.R. 1953 బి. యే 183, డి. కెస్ V. సెయింట్ మేరీస్ చి. వై. నెల్సన్ [1848] 12 Q.B. 120 (E): 116 E.R. 511 మరియు రి. కెస్ V. ఆన్స్, [1913] 1 K.B. 551, పరిగణించబడింది మరియు దర్ఖణం చేయబడింది.**

బి. యే. వో. లీస్ చట్టాలను సెక్షన్ 57 కోర్టు నేరాలను స్వీకరించే కనుగొనడానికి నేరాలకు వలె ఉన్న అవధులను వాటిని కరణాలను నుండి వదిలించుకోవడానికి రి. కెస్ చేయబడింది మరియు భవిష్యత్తు అలాంటి కరణాలను పునరుద్ధరించే కరుణ నోరీయడానికి వారి కరణాలను వారలకు వలె ఉంటుంది అధికారులు వారి కరణాలను గమనించడానికి వలె ఉంటుంది.

సెక్షన్ 57 లో ఉపయోగించిన విధంగా "ఉంది" అనే కొరటు అంటే "ఉండాలి" అని ఆర్డర్. శిక్షించడానికి నోరీయడానికి అలాంటి చర్యలు నుండి నోరీయడానికి కోర్టు అలాంటి మునుపటి గత కలసి

గమనించే చట్టం , చట్టం అవశ్యక వచ్చిన తరువాత అన్నివ తీ సుకుసన చరయ ఉన్నంత వరకు పునశ్చలచనీ వర్తిస్తుంది చివరము . సందేశసేషు చట్టం క బయి పునశ్చలచనీ వర్తిస్తుంది క నీ ర బీయ చట్టం .

బహిష్కరణ ఉత్తర తపమిసరగ నీ జయితగ ఉండాలి మరయు సమయనీక తగినంత దగ్గర ఉండే ఒక నీ లోపణకు సంబంధించినదాగ ఉండాలి.

**కొయినల్ అఫ్షీల్ అధిక ర పరిధి: కొయినల్ అఫ్షీల్ నం8/1959.**

1958లో సి కొయినల్ రివజన్ అఫ్షీల్ న 0.1393లో మా పీ బి యి షాక్రం యీ కేక నవంబర్ 25 , 1958 న సి తీరప మరయు అఫ్షీల్ నుండి వ ర్తికు స లవ దీ పత అఫ్షీల్ చే యడు, 1958 న సి కీ సు న 0.1101/Pలో బి యిలీన మజగవ వ ర్తికు మ జిన్య II కోటు , సెప్టెంబర్ 18, 1958 న సి తీరప మరయు అఫ్షీల్ నుండి ఉదభయియి .

**అఫ్షీలుతు రు కీ సు : R.H. ధీ బర్ .**

**వ ర్తికు కనిపియలేదు .**

1960. అక్టోబరు 18. కోర్టు తీరప వ లవయియి

**హి దయతలు, న లయమాత** . --- ఇది సోకెషు 142 కీ య వ ర్తికు చే యబడిన వ ర్తికు విషయ ర ముదడు నోడెగ వి డుదల చే సిన బ యే షాక్రం ఉత్తరకు వ ర్తికుకం , ఈ కోర్టు వ ర్తికు అనువతిత బ యే ర్షు చే సిన అఫ్షీల్ ఇది బ యే వో లీసు చట్టం మరయు వ ర్తికు మ జిన్య , 2వ కోర్టు , మజగవ , బి యి ఆరు నీ లుకరన క రగర శోకష వి ధయియి .

నవంబర్ 16 , 1949న విష్ణు ర మచంద్ర భ రోతయ శ్శోకపవ్త్రోలీసి సోకొమ 380 మరయు 114 కి య దో మగ నోర్రునియబడియే మరయు ఒక నె ల కరిన కలగర శ్శోకప వి ధియబడియే . అక్టోబరు 15, 1957న బె యియి వో లీసు చట్రు (22 ఆఫ్ 1951) లో సి సోకొమ 57( a) వో తరం బ యే డిపెయ్టు కమీషనర్ , విష్ణు ర మచంద్రు వో డియోకంగా ఒకసంవత్సరం వ ట పసిచయవలసియోగా ఒకకోత్రమను జారీ చేశరు . అతని గోర్రు బ యే సరపర్రు నుయె బవిషేకరియేయి . ఆ సమయాలీ , విష్ణు ర మచంద్రు భ రోతయ శ్శోకపవ్త్రోలీసి సోకొమ 411 కి య వో ర్నిక య్సెన వె యెగ్గె ల్రో ఉంది మరయు కీ సుకు హా జరయ్యుదుకు వో లాగ అతని వె యెసె బవిషేకరియేయి . ఈ వో ర్నిక య్సెన జూలై 10 , 1958న ముగిసియే మరయు అతనిని నో డియోగ వి డుదులచే సియి . వె యెసె , ఒకకనోనోబుల్ అతని గోర్రు బ యే పరిధిలీక తీ సుకొళు , అకకూ వదిలివోర్రు . వో ర్నిక య్సెన కీ సు ఏమిటూట , అతను గోర్రు బె యియికి తిరిగి వోచుడు మరయు ఆగొటు 24 , 1958న వో డిసోలీ అర్రెస్టు చే యబడుడు . బ యే వో లీసు చట్రులీసి సోకొమ 142 కి య అతనిప వి చరణ జరిగియే . తనుబలవంతంగా వో డిసోలీ తీ సుకువచి అర్రెస్టు చే శరసె అతని అభ్యయధును వో రుడెసో మో జిసోయి అంగికరియేయి మరయు అతను దో మగ నోర్రునియబడుడు .

అతను ఒక పునోమర్రెశ దరఖోసుతు ద ఖలు చే శడు , ద సిని బె యియి ప్హోకోర్రుని ఒక అ ర్రెస్టు నె ర్గిల జోడి వి చరయెదు . ప్హోకోర్రు ముందుమాడు వ దనుల లే వనోతరు . మో దులిసి , డిపెయ్టు కమీషనర్ ఆఫ్ వో లీసె కీ సు యి కెక వో సత్రులను బవిషేకరిణకు ఆదోతే ముందుతన మనోసను (mind) అనయియచేయి . ర యవది , బ యే వో లీసు చట్రులీసి సోకొమ 57 భ వ, మరయు ఆ చట్రు అమోళి వచిస తరవత బవిషేకరిణ

చరణు ఆధర్మమన నే శరీపణ జరిగిత తపప వరీతుదు .  
 మూడవది ఏమీటట , వోషు ర మచుదర తనను వోలొక య్ను  
 చే సిన నే శనిక సంబుధియెన కమీపన ప్రో తననుత ను నీ మగో ను చే సే  
 అవశం ఉండనిడి పయ్ను కమీపనో విశేషియెన నమోషం , అపపడ  
 పొ యిగో ప్రో ఉనన వోలొక య్ను ఆధరంగ , మరయు అతని  
 నోడొగ వి డుద్దలన తరవత ఆ క రణ అద్యశయ్యుపీయింది .  
 ప్నాకోరు మో దు, మూడ క రణలను పరగణనలీక తీ నుకీపీదు ,  
 ఎందుకయే ర యో ఆధరం బ గుయన వోరొక యి .

బ యే వో సీసు చటయ్యోని సోకష 57 ఈ కొరయి వి ధగా  
 ఉంది

కోనో నే శలకు వ లొమోన వ డొలు తొ లగోడు .\_\_

ఒకవ డొలు దో షా త లితేత \_\_

(ఎ) ఇండియన్ వో ను కోడ (1860 XLV) యో కేక XII, XVI లే చ  
 XVII అధ్యాయు వ డరం నే రం, లే చ

(బి) బొ యి బి చెచోళు చటయ , 1945 ( బ యే XXIII  
 ఆఫ్ 1945), 1923 ( బ యే XI ఆఫ్ 1923) సోకష 9 లే చ 23 కి య  
 ర యశరలు నే రం లే చ

(సి) బ యే వో డొషు ఆఫ్ గొ డొలియో య డొ ,  
 1887 ( బ డ. IV ఆఫ్ 1887) సోకష 4 లే చ 12 A కి య లే చ బ యే  
 వో డొలిపన య డొ , 1949 (1949 యో కేక బ యే XXV) కి య  
 మూడు సంవతసల వ డొలీ మూడుశరలు నే రం కమీపనో ,  
 జి డొ మో జి డొలీ లే చ ఈ వి పయలీ ర డొత  
 వ డొతమచే వ డొలీయగా అధికరం పొ యెన సబ్-డి విజనల  
 మో జి డొలీ , అటవంటి వ డొలు త ను దో షా  
 నో డొలీయబడిన నే శనిక సమన్తమన నే శనిక వ లొమో అవశం  
 ఉందిని అతను విశేషియచునీక క రణ ఉంటే , అటవంటి వ డొలు

ఆదేశి యవచచ తన అధికర పరిధిలోని నోణివ పరిమితిలో ఉన్న వారతం వే అపలతననుత ను తొ లగేయకుయిడ , అటవంటి మ రెగు ద్-పల మరయు వే రోకనన అధికరి సూచియిన సమయాలే మరయు తనను త ను తీ సేయమసి నోణియిన వారతంలకె వే ధిశి యవచు లే చ తి రిగ ర కూడదు .

తన ముగియకు చే దుకీవడంలో , లె జిస్ట్రీయర్ వారు యే వోణివల ( present participle) ను" ఉంది" అని ఉపయోగియేయని మరయు సోకమ వారంభ భ గరిల గతవోణివల (participle) నీ ఉపయోగియేయని మరయు ఈ సోకమ ని ఇకకు మ తమే ఉపయోగియేయని సూచియేయని నే రెచకునన ని రిల జ్జె గమసియెదు . చటూ అమలాలికె వచిన తరపత వోణివ దే షిగ నోణియవచుడు . శోకపవ్త్ర సోకమ గ ఉననుదున , ద సిని భ వోకణిల అరధు చే నుకీపలని అతను గమసియెడు . సోకమ 57 కీ వలు ని పీ ఆఫ బ యే వో లీస్ యో కు , 1902లో సి సోకమ 27 లో సి ని బుధనలనుతి రిగి అమలు చే సియని అనిస్యై గవరనుయే వోణివ చే సిని వ దను అతను తో మోకణి . మరయు 1951లో సి బ యే వో లీసు చటూలని సోకమ 167 ద్-పల వ త చటూ కి య వరమిన బ ిధు భదరుచుబడియె . ఉతవ జి రీ చే సే సమయాలే డి పయ్ కమీపనర ఆఫ వో లీస్ , 1949లో తన నే లోరపణ ఆధరగా వోణివ ర మచుదు కరణుపల్లవ నమోకు కలిగి ఉననని చే పోమసి , అతను తపమిసిగ బవోకరణకు ఆదేశి యలని వో రోకననడు . ఆ క రణగా మరయు చటూ అమలాలికె వచిన తరపత నే లోరపణ జరగలదని క రణిత చే టియెగ పరిగణియబడుతుయె .

మా ముందు బి రణిల , వ తివది వారనిధయ వహియెదు . మే మ అమోల కుమడకుగ **వోణివ** **ధ య** నువో సెనుమ మరయు మా అభివయ వో కరం , చటూలని సోకమ 57కి సంబుధియె హోకెరు తీ సుకునన అభివయ స్తరనిది క దు . ఒకచటమి ఉద్యమకరణ లే చ మనలాలచనల అమలు

చేయలనుకుంటున్నార అనే వాదన బాగా నొద్దుపడిన సూత్రలకు అనుగుణంగా నోడమించబడింది . వాదన సూత్రం ఏమిటంటే , శాసనాల భాషన చదివిన నోడమీద లేదా పునశ్చయించిన గురిచేసే తప్ప, చట్టాలను వాదనపూర్వకంగా భాషననుసరించి అర్థం చేసుకోవాలి . లేదా అవసరమైన సూచనలపై దృఢం కోత్ర నేతలను స్పష్టం చేసుకోవాలి . శాసనాల వాదనపూర్వకంగా భాషన ఉంటుంది, కనీసం కాలానుసారంగా స్పష్టం చేసుకోవాలి . శాసనాల , నాధారణంగా భాషనవరణం వీలయ్యేటప్పుడు , వాటిని గతసంఘటనలకు వాదనపూర్వకంగా నోడమీద ఉండే ఉన్నట్లుగా కోనానానా పునశ్చయించాలి వీలయ్యేటట్లు . శాసనాల అందకు అంతగా రూపొందించబడిన అనేక రకాలైన

**వి. జి. లి. వర్మ V. Pye (10 C.B. (N.S.) 179, 191.)** కోరబడిన పదాలలో :

"శాసనసభ ఉండే నోడమీద , నాచీన మరొక నోడమీద భాషన వాదనపూర్వకంగా చేయాలి , వాదనలు చట్టానికి పునశ్చయించిన చర్యల ఇవ్వాలి చట్టానికి సరిగ్గా నోడమీద వాదన కోత్రం ; ఎందుకంటే అది చేసే సమయంలో చట్టాన్ని ఒక చర్య, కోనానా కోత్రం చట్టం ద్వారా చట్టాన్ని చేయబడుతుందని ఒకరి నోడమీద నోడమీద దిగబడిన గురిచేసేటట్లు .

ఈ సూత్రం ఇప్పుడు మన రాజ్యాంగం ద్వారా గురిచేసబడింది మరియు శాసన అధికారం రాజ్యాంగ పరిమితిగా నోడమీద ఉంది .

ఏదేమిటంటే , కోత్రం శాసనం స్పష్టం చేయాలి ఉన్నాయి , కనీసం గత వాదన ఆధారంగా కోనానా చర్యల అనుమతిని . అటువంటి శాసనాలకు , రాజ్యాంగం ఆపరావని చూపించే భాషన వాదనపూర్వకంగా , సూత్రం వాదన . **అ. జి. లి. వర్మ , C.J., రాజ్ వ. బి. వి. జి. లి.** ((1889) 58 L.J. (N.S.) M.C. 158)లో వాదనసమయంలో గమనించినట్లు :

"చట్టం మూలం పునశ్చయించిన సంబంధించిన , మరియు వాదన వాదన పదాల లేకుండా రాజ్యాంగం గ

తీ నుకీవచచ , ఎందుకయే అపి ఇపషికి ఉనన చె డకు నీ పరణను అందెయడనికీ ఆమీదెయబడతము ". నీ జనికీ , వి పహిత నోత్రు (Maintenance in Case of Desertion) చ్టెలు , 1886 కీ య ఉదెభియెన కీ సులీ , ఈ చ్టెలు న్ ష్టెమిన పతలు లే కుయ పునశలీచనలీ ఉంచుడియె. అది చె పషడినది :

"ఇది ఇపషికి ఉనన చె డను నయ చె యడనికీ మరెయ వి పహిత నోత్రును వి డెచ్చెట్రునికీ ఒక నీ పరణను అందెయడనికీ ఉడెడి యుడియె , చ్టెలు ఆమీదెయడనికీ ముందు అలయి ఎడబట జరిగెన లే చు "

వరిత్రు మరక సుతరు ఏమీటె , హ నికర్మను వ త్ర యీ కెక చ్చెయ నుయె వ డలను రకెషయనికీ రుపి యెయెన చ్టెలు , భ ష అటమటి వి వరణను అంగీకరి యెనెయిస్తే , ద నికీ సమన్తమున భ పి అరధ ఉనెషికి , పునశలీచనలీ అరధ చె నుకీవచచ . **కీస్ V. వైస్** ([1875] 10 Q.B. 195), నీ లనికీ వ లెషియెలు రుబ్బవతే , చ్చెయగ న్ షియె లను వికయెయెచె వ డెయెష అనడత వే ట వే యడత వ డెయెయె , చ్టెలు అమలీకీ ర కమందే దే షలగ న్ షియెయెన వ డెయెకు ఈ చ్టెలు పునశలీచనలీ వరిత్రుబడతయె . **కకె బెరెన** , C.J., గమనియెనది :-

"ఈ చ్టెలు యీ కెక ఉడెడియె కీ వలు ఈ అనడతను అదనగా వి డెయెడు ద్ పత నీ లరీపణకు శికషు మరెయ తీ పతరం చె యడమీని ఎవరెన భ పి యెనెయిస్తే , నీ ను **షిన్** **వో ల యె** యీ కెక వ దనుయీ కెక బలెని అనుభవియెవలెసి ఉంటయె, ఇది ప్టెయెలీ వి యెన నీ యవపై న్ షియెయెయె . శ సనల మీ దునికీ --- వ రు వ రి న్ షువలీ శికషునెపడ , భ పకు భ పి వ డెయెని కలిగి ఉండగలన మ్మెని కలిగి ఉంటే మరెయ తపషినికీ పునశలీచన చె యనవసరంలే నెయిస్తే ,

వచ్చిన పునరాలోచనల అరణ్యం చే నకోకూడదు . కనీ ఇకకు చట్టం యొక్క లక్ష్యం నేర్పడటం శాశ్వతం కదు , కనీ అనుమతించిన నేర్పడటం గల వాటిని నేర్పడటం అను రీతిలో చేసే బహిరంగ సభల నుండి వాటిని రక్షించడం ....చట్టం పరిశీలన , ఉపయోగించిన పదాలు గతంలో మరియు భవిష్యత్తు దోషాలకు ఉచిత వాటిని నుండి వాటిని రక్షించే ఉద్దేశ్యం దీ గురించి చే సుకునాలు అనివసతయి ; ఈ పదాలు వాటి వల్ల "వీటి దోష"కి సమము.

అదే సందర్భం , ఆర్డర్లు , J., అతను గమనించినపుడు బలవంతంగా వాటిని రక్షించడం :--

"నేను పాత అంగీకారాలను , అదే కేసుల శాశ్వతత అయితే , మన దాని పునరాలోచన చర్యలు ఇవ్వకూడదు ; కనీ ఇది వాటి మరియు సమీకరించే సంబంధించి ఒకచట్టం , మరియు జరమానాలు విధించడం కేసుల అనుపరిష్కారమునది .

అదేవిధంగా , Ex parte వాల్స్ ( [1884] 12 Q.B. 334)లో , "ఒక రుణగ్రహీత దీపాల చర్యలు పాటించడం " అనే పదాలను నేర్పడటం అనుమతించేందుకు , కల్స్ , L.J., ఈ పదాలను పునరాలోచనల చూపుతూ, గమనించు:\_\_

"చట్టం అమలులోకి వచ్చిన తరువాత చేసిన దీపాల చర్యలు మాత్రమే ఉండాలి అని చూపించే 'కమిటీలు' అనే పదాలపై ఆధారపడలేమని నేను భవిష్యత్తును ."

అదే సందర్భం , బీ వన్ , L.J. యొక్క పరిశీలనలు :\_\_

"చట్టం ఎంతవరకు అధ్యయనం చేసే అది చాలా విచిత్రమైన రీతిలో రూపొందించబడింది నేను భవిష్యత్తును . ఇది కళ్ళతూముగా రూపొందించబడింది నా ఉద్దేశ్యం కదు . దీపాల కోడ నిర్వహించబడుతుందనే ఆలోచన ఇది

రొప్పి యెబుడియని నే ను భిష్కొనును మరియు వ డొత్త కల్సిన ఉపయోగి యిన్పడ , అది సమయనిక సంబుధియే క దు , క సీ తరెకు యీ కెక వ డొత్త క లుగా ఉపయోగి యుడియి ”.

**Fry, L.J.**, జీ డెయబడియి :\_\_

“సొకొమె ల్రే సి వ డొత్తున క లు యీ కెక అరెధ గురెయి నే ను **బీ వన** , **L.J.**తో పొకొ అంగీకొనును ; ఇది సమయత సంబుధు లే కుయ ఒక పరికలపను వ డొత్తి యుడియి ఉపయోగి యుడుతుయి ”.

**బీ కె V. నట్** ( [1894] 1 Q. B. 725 ) లో , **అ డొ ఎవెర్**, **M.R.**, **బీ వన అండ్ Fry, LL.J.** యీ కెక ఈ పరిశాలనల గురెయి మ డొత్తుతూ , గమనియదు :--

“.... ఈ శ సనలీ వ డొత్తున కల్సిన ఉపయోగి యిన్పడ (దీ పల చటెలు , 1883లీ సి సొకొమె 32) పరిగణియవలసిన సమయ కేరె చరయ తీ నకీవలసిన సమయ, మరియు షరతు యీ కెక సమయ క దు . అది పసిచే యవలసిన అంశ లు ఉనికొలీక వ డొత్తుయి .”

వై న పొకొనన సుకొలను వ డొత్తుకొనెతూ , **అ డొ ఎవెర్**, **M.R.**, ఈ వి భగం పునలీచనకు సంబుధియినది క ది, భిష్కొదని అభివయవ డొత్తు , ఎందుకయే ముఖ్యమైన సమయ ఏమిటంటే , వ డొత్తు అనడమే మరియు అది చటెలు ఆమీదియిన తరెవత కల్సిన సంబుధియినది. అయితే , "ఇది పునలీచన అని చెప్పవలగిన్పొషికి , ద సి చటెలు పొకొ వ డొ వ డొయిజనం కే సు మ డొత్తు , మరియు శొకొపపురి రొకొనవ డొ చటెలు యీ కెక అవంపన నుపరిమితు చే సీ నీ యమవ డొత్తువదు , ఎందుకయే ఈ శ సనం శొకొత్తునది క దు " .

ఈ సుకొలలు ఏకీగంగా వ డొత్తి యుడున్పొషికి , ఇంగ్లండ్ మరియు భి రతదేశలీ తరువతి సందర్భలీ

ఆమీదెయబడినది . గణేపన్ V. ఎక . జోనీస్ (A.I.R. 1957 Cal. 33, 38), చక్రవర్తి , C.J., గమనించుదు , సరకర్ , J. లో (అపొషిలగే ), అంగీకరించునదు :--

"అయిననుషీకే , న ధరణ్ణమైననుషీకే మరయు నే ను దు తపగ నీరపణ నీ యతువశిసి అసి చేపెహలను మరయు చ్చటలు , వ ఠోకుబి బ ధియును స్వమిజే శ సుల , న్ షేతున నీ బుధనఉంటే తపప, వ ఠికి పునలీచన చరణు అందెయడనికీ వీ లాగ భ వీయకూడదు . ఆ వ ఠుమ లే తు నీ బుధనలోల సూచియిన అవసర్మన ఉండేయ , కేరణు కేనీసరణు చరయ తీ సుకునన మరక సుతరు ఉంది ఒక చ్చటలు యీ కేక ఉండేయ ఎవరికీ శిక్షు వి ధియడు క దు, క నీ అప యనయ వ ఠేతు నుయి వ ఠులను రకీమడు , నీ లరపణ లే తు వ రి వ ఠేతు దుమ్మవఠు , న ధరణ నీరపణ నీ యతునీసి భిచీతుంగ వ ఠిచుయవలసిన అవసరలే దు.

**త వార సై వాడేమ V. Tyebbai మానుషీ** (A.I.R. 1953 Bom. 183, 186, 187)లో , అదే సుతరులను చ్చగు మరయు నీ, జి . మరయు భగవతి J. (అపొషిలగే ), మరయు కేమ్ V. స యుంట్ మే కి వై ల్ చ వల్ ([1848] 12 Q.B. 120 (B): 116 E.R. 811) గురీయి కూడు వ ఠేతుబియబడియి , ఇకకడ అ ఠే ఠి నేమ , C.J., తన తీరవల్ గమనించుదు :--

"...చ్చటలు ఆమీదెయబడిన తరపత వి తుతువలాగే మ రిన వ ఠేతుకు మ ఠేతు చ్చటలు యీ కేక కేరణురణ పరిమిత్తమందెన చేపెఱుడియి , మరయు ఉండేయిన రేటినమేతు శ సునికీ వ ఠేతుకంగ ఉనన ఠాహ ఈ నీరపణనికీ మ ఠేతునచియి ; క నీ మే మ శ సను దు సి వ ఠేతు కేరణురణి ఉందిమే మ చూపియమ , ఎందుకయే ఇది భిమేతు తొ లగే ఠులకు మ ఠేతు సంబుధియినది , మరయు

ద స చరణు సంబంధించిన ఆయా చరణుల కే త భ గం ద స గజప సమయసిక పుశు నుయి తీ నకబడినందున దీనిని పునలీచన శ సను అసిసరగా వీ లవలెద."

ఇపపడ , బ యే వో లీను చరణు , 1951లో సి సోకెష 57 , కోత నే లోని స్పష్టితలదు లేచ నే రం కసి ద సని శోకమునదిగ చే యలెద . ఇది ఒక నోకెట రక్షమన నే లలకు వ లిషిన అప యనయ వో కెట కరణుపల నుయి వో డలను రోషమనసిక రుపి యెబడియి . ఈ వి భగం అధిక రులు వ రి నే లోపణలను గమనియనసిక మరయు వ రి కరణుపల వో రతం వీ లపలఉంచడనసిక మా తమే అనుమతిసతయి , తదవల ఇటవంటి కరణుపల పునలవుతం క కుయి వో డలకు రోకష ఉంటయి. **రోకెస V. ఆనెవ** ( (1913) 1 K.B. 551. 556)లో **వోటూర** , జి . దో పల గమనియబడియి .

"ఏ వో కెట కుత తన గత నే లల మరయు వ పి వరమునలపై అటవంటి హోకకులు ఉండవు భవిష్యత్తు ఏ చలమూ అతని ము నపసిచరణు సంబంధించి ఏదీ పరిగణియల దని నోకెక చె పవలడ ."

శోకపబడిన ఒక నే రుత అతని పుశునను గమనియే కోని చరణు దో పల అతని చరణు మరయు వో డలనీ నోరిధియబడుచుచ ; క సీ చరణు అమోకి వచిన తరవత అతనిపై తీ సుకునన చరయ ఉననూత క లు, శ సను పునలీచనలీ వో కెటయిన చె పవేమ . సందహసప చరణు క బీటు పునలీచనలీ వరితుద క సీ వో రువోకెట /భ పి.

చరణు ఆమీదియబడుటనసిక ముందు గత చరణు ఆధరగా ఒక చరణు సోకెష యో కెక భ ప నీ పీధియనలయిపై ఇది పరిగణనలీక తీ నకవలసి ఉంది "ఉననీ " అనే కొయుపదు వో రుయి వో డల టె న్న లో ఉంది మరయు దీ స ఆరధ

"ఉండాలి". అయితే , చట్టం యొక్క నోక్స్ సుమో తత్తా మరియు వాటిని దానిని ఇతరభాగాలను చూడే , పునరుద్ధారణ ఉండాలి మరియు నోక్స్ తో అనుబంధం . " ఉంది" అనే కొరకు గతచరణను వివరించే మరియు **Ex Parte Pratt** ([1884] 12 Q.B. 334) లో **Fry, L.J.** యొక్క భాషన అరువగ తీసుకోవడానికి , "సమయోత్త సంబంధంలే కుడా ఒక పరికల్పనను వాటిని ఉపయోగించబడుతుంది " .

అయితే , బి యి వో లీను చట్టాన్ని సెక్షన్ 57 యొక్క అవసరాలను సంతృప్తి పరచడానికి ఒక బహిష్కరణ ఉత్తమ తపస్వినిగా సకలం తగినంత నోక్స్ ఉన్న నోక్స్ పరిగణనలోకి తీసుకుంటూ, ఖచ్చితంగా నిర్దేశించబడిన ఖచ్చితమైన నియమ ఏదీ నోక్స్ ఉండదు కంటే , వాటికి సుదాన నోక్స్ వాటిని ఆధారపడి ఉండాలి.

ఫలితంగా , మేము నోక్స్ పరకకు పోషణ మరియు రద్దు చేస్తున్నామని కీ సు ఇతరవ రియల్టర్ పరివారం కీ సు పరివారం దాని ముందు మరియు మేము ఇకకడ చేసిన పరిశీలనల వాటిని కీ రద్దు .

అప్పుడు అనుమతి ఉంటుంది .